

# 精神文明建设简报

第 21 期

郑州财税金融职业学院

精神文明建设委员会办公室

2019 年 7 月

---

## 本期导读

- ※ 院党委组织理论学习中心组（扩大）学习
- ※ 营造文化氛围 助力文明校园创建
- ※ 我院参加海尔家集团 2020 校企合作战略发布会
- ※ 河南省全民技能振兴工程项目专家组莅临我院检查验收
- ※ 河南省教育厅双师办调研工作组莅临我院检查工作

# 院党委组织理论学习中心组（扩大）学习

【通讯员：刘志伟】7月18日，院党委在综合办公楼418会议室组织理论学习中心组（扩大）学习。党委成员以及相关部门负责人参加学习。



按照省高工委关于开展“不忘初心 牢记使命”主题教育预学习的通知要求，学院党委高度重视，制定了“不忘初心 牢记使命”主题教育预学习工作安排。预学习围绕“用党的创新理论武装头脑，认真‘学原著、悟原理’”、“落实立德树人根本任务，深入开展‘大学习、大讨论’”、“加强高校党的政治建设、下大力气‘再检视、再推动’”三个方面展开。

会议集中学习了习近平总书记在“不忘初心 牢记使命”主题教育工作会议、中央政治局第十五次集体学习上的重要

讲话精神、省高工委《关于全省高校“不忘初心 牢记使命”主题教育预学习的通知》。

在经过认真学习之后，党委书记王霄鹞以《担当使命积极作为》为题作主题发言。她指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求。要在理论学习上有收获，教育引导党员干部在原有学习的基础上取得新进步，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解，学深悟透、融会贯通，提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力；要在思想政治上受洗礼，教育引导党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念，传承红色基因，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要在干事创业上敢担当，教育引导党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

王书记强调，开展好“不忘初心 牢记使命”主题教育活动，要找准四个着力点。一是守牢初心，勇担使命。为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是我们党的初心和使命。作为教育战线的工作者就是要守牢立德树人的初心，勇担培养中国特色社会主义建设者和接班人的神圣使命，并以此作为我们的奋斗目标，坚持不懈，努力奋斗。二是明晰形势，查摆问题。习近平总书记强调，我们现在所处的，是一个船

到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。我们绝不能有半点骄傲自满、固步自封，也绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨，必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，勇立潮头、奋勇搏击。当前，我院正处于发展的历史机遇期和关键期，发展瓶颈问题突显，各种矛盾交汇，需要我们明晰发展形势，直面发展中的问题，迎难而上，攻坚克难。三是狠抓落实，提高水平。今年《国家职业教育改革实施方案》全面启动实施，使“双高计划”进入了站位高、目标远、举措新、平台大的新阶段，高职院校的发展进入了新的时期。我们要对照“双高计划”要求，树立标准化办学意识，抓好人才培养和教育教学；要创新制度，推进治理能力现代化；要加强队伍建设，做好教师队伍、干部队伍、辅导员队伍建设，以“四有”标准打造专兼结合的教职工团队；要推进融合，积极推动产教、校企、政校、校地深度融合。四是凝聚共识，续写新篇。我们要充分利用好学院发展的历史机遇期，善抓关键期，团结广大师生员工形成建设有特色、高水平、现代化高职院校的共识，众志成城，勇于担当，积极作为，创造学院发展更加美好的明天。

会议还学习了其他文件精神。会议要求党委理论学习中心组成员要以自学的方式系统研学中央编印的《习近平关于不忘初心牢记使命重要论述选编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》和教育部编印的《习近平总书记关于教育的重要论述摘编》等著作。【审核：王琪】

## 营造文化氛围 助力文明校园创建

【通讯员：冯获】为进一步推动学院文明校园创建工作，做好“节粮、节水、节点”的宣传，建设生态美丽校园。近日，在学院文明办的指导下，后勤处精心挑选社会主义核心价值观、餐饮文化建设的相关知识图片在学校餐厅公共区域更新了宣传图片和用语，引导广大师生文明用餐，营造文明和谐的校园氛围。



通过张贴社会主义核心价值观、文明用餐等标语，旨在积极创建节约校园，在师生中开展环保教育和低碳节能教育，引导师生树立保护环境和节约资源意识，培养学生健康消费理念和节约意识。



【审核：张晓阳/摄影：冯获】

# 我院参加海尔家集团 2020 校企合作 战略发布会

【通讯员：白亚峰】7月19日，来自全国50多所院校的领导、老师齐聚山东青岛，参加海尔集团2020校企合作战略发布会。我院郭建军副院长带队，经济管理系党支部书记詹晓娅、副主任刘钦以及教师白亚峰一行四人应邀参会。



本次战略发布会的主题是“产教融合、互利互赢”，由海尔集团推荐全国各个园区校企合作成绩突出、合作良好的学校参加，我院代表海尔集团华东大区校企合作院校参会。战略发布会开始前，各高校代表来到海尔工业智能研究院和海尔家电博物馆，认真了解海尔集团的发展历史和闻名于世的海尔文化，随后又参观了海尔卡萨帝特种冰箱互联工厂和新员工技能训练中心，深入了解了现代化的工厂和海尔的员工培训体系。



下午，海尔 2020 校企合作战略发布会拉开序幕，来自海尔集团人力资源部、创客中心、小微企业等部门的部长发布海尔集团在 2020 年的校企合作计划、人才培养模式、创客孵化计划和实施方案，未来海尔集团将深入推进现代学徒制，为海尔员工规划职业生涯，努力实现校企合作的多赢模式。战略发布会上，我院被授予“海尔集团卓越工程师培养师范院校”，经济管理系办公室主任白亚峰被评为“海尔集团双师型教师先行者”。





本次战略发布会为各高校提供了交流平台，为进一步扎实推进产教融合，校企合作添砖加瓦。今后，我院海尔订单班将紧紧围绕现代学徒制做细做精，制定更有针对性的培养

方案，为学生们提供更多的就业岗位和就业机会！【审核：詹晓娅】

## 河南省全民技能振兴工程项目专家组莅临 我院检查验收

【通讯员：刘阳】7月24日，河南省全民技能振兴工程项目检查验收专家组组长张志林一行四人莅临我院，对2017年全民技能振兴工程职业院校师资培养培训示范基地建设项目进行终期验收和绩效评估。汇报会在综合楼418会议室召开，党委书记王霄鹏、党委副书记来栋梁、工会主席牛宝毅、副院长郭建军出席会议以及相关职能部门负责人参加会议。



首先，党委书记王霄鹏对专家组的到来表示最诚挚的欢迎，对省人社厅等主管部门对学院建设发展的支持和关心表示感谢。副院长郭建军对项目整体情况进行了全面汇报。随后，专家组对项目建设资料进行了检查，重点查看了财务票据、项目设备台账、招标合同以及设备验收清单等，并实地考察了实训设备建设与使用情况。





专家组对我院的项目建设予以肯定和高度评价。王书记表示，全民技能振兴项目的实施，大大改善了我院的实习实训条件，提升了办学水平，我们将继续把工作做细做实，为我省的全民技能振兴工程作出新的更大贡献。【审核：喻林】

## 河南省教育厅双师办调研工作组莅临我院 检查工作



【通讯员：李敏】根据《河南省教育厅关于开展2019年河南省职业教育“双师型”教师培养培训调研工作的通知》豫职教双师办〔2019〕5号文件安排，7月26日，以河南物流职业学院院长张士平为组长，郑州幼儿师范高等专科学校尹秀芳、郑州轻工职业学院朱慧泉和省双师办赵莹为成员的省教育厅双师办调研工作小组莅临我校开展2019年河南省职业教育“双师型”教师培养培训调研工作。我院院长刘盘根、副院长郭建军以及基地相关工作人员参加会议，会议由郭建军副院长主持。



首先，郭建军副院长介绍参会成员。刘盘根院长简要介绍了基地的基本情况，他指出，我院作为全省职业教育“双师型”教师培训基地，将以此次检查为契机和动力，进一步做好培训的管理和服务工作，努力提升培训质量。



随后，继续教育学院院长靳伟就培训班的报名情况、组织情况、管理制度、授课情况、师资力量、后勤保障等方面进行详细的汇报。



接着，浙江衡信教育公司付克代表企业就实践培训阶段的具体安排、方式等进行了汇报。



调研组听完汇报后，认真查阅了培训方案、课程计划、课程实施情况、学员报名表等档案资料，并给学员发放调查问卷、开展学员座谈会，深入了解学员的学习生活情况。





调研组对我院的培训工作给予了高度评价，调研组组长张士平表示，基地的培训方案充实，师资力量强大，后勤保障到位，学员满意度较高，同时，也对下一阶段的工作提出了意见建议，为我院接下来的工作指明了方向。【审核：靳伟/摄影：李敏】

